



# 省十四届人大三次会议胜利闭幕

## 选举王浩为省人大常委会主任、刘捷为省长 廉毅敏等出席通过各项决议

浙江日报记者 蒋欣如 王璐怡 陆乐

坚定信心勇向前，昂扬斗志勇实干。1月17日下午，省十四届人大三次会议圆满完成了预定的各项任务，胜利闭幕。

闭幕会由大会执行主席、主席团常务主席陈金彪主持。大会执行主席王浩、高兴夫、吴晶、刘忻、赵光君、鲁俊和大会主席团成员在主席台就座。

刘捷、廉毅敏、彭佳学、傅明先、徐文光、邱启文、王成国、赵承、王文序、孙文举、卢山、张雁云、胡伟、李岩益、杨青玖、柯吉欣、张振丰、王昌荣、陈小平、蔡秀军、成岳冲、陈攀苍、张学伟、叶正波、尹学群、李占国、林影彪、巴谋国、杜长余、杜江峰等在主席台就座。

在主席台就座的还有全国政协人口资源环境委员会主任车俊，省十三届人大常委会副主任史济锡，老同志柴松岳、吕祖善、李金明、周国富、乔传秀、夏俊友、修长智、卢斌、梁黎明、熊建平、李卫宁、李学忠等。

大会采用无记名投票方式，依法选举王浩为省十四届人大常委会主任，选举刘捷为省人民政府省长，选举彭佳学为省十四届人大常委会副主任，选举王兴杰、毛瑞福、韩杰为省十四届人大常委会委员。

大会以按表决器方式，通过了关于政府工作报告、2024年浙江省国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划、2024年全省和省级预算执行情况与2025年全省和省级预算的决议；通过了关于省人民代表大会常务委员会工作报告、省高级人民法院工作报告、省人民检察院工作报告的决议。

随后，新当选的省十四届人大常委会主任王浩、省人民政府省长刘捷、省十四届人大常委会副主任彭佳学在大会主会场进行了宪法宣誓。

省委书记、省人大常委会主任王浩在闭幕会上讲话。他说，省十四届人大三次会议圆满完成各项议程，各位代表认真履行法定职责，经过共同努力，把这次会议开成了高举旗帜、坚定信心、团结民主、凝聚力量的大会。

王浩说，大会选举我为省人大常委会主任，这是习近平总书记和党中央的殷殷重托，是各位代表和全省人民的充分信任。我一定牢记嘱托、忠诚感恩，忠实践行“八八战略”，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，恪尽职守、务实担当，推动浙江人大工作高质量发展、继续走在前列；坚守初心、服务为民，深入践行全过程人民民主，用心用情用力增进民生福祉，把屁股端端正正坐在老百姓这一面；尊崇宪法、严守纪律，永葆清正廉洁本色，自觉接受人民监督，切实担负起宪法和法律赋予的职责。

王浩指出，刚刚过去的2024年，全省上下牢记习近平总书记殷殷嘱托，忠实践行“八八战略”，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话和重要指示批示精神，以抓落实的实际成效诠释绝对忠诚，全省经济运行呈现“稳中有进、进中提质、趋势向好”良好态势，顺利完成了全年经济社会发展主要目标任务，人民生活品质稳步提升，社会大局和谐稳定，成绩的取得，是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果，是全省人民上下同心、不懈奋斗的结果，也凝结着全省各级人大和人大代表的心血汗水。

王浩强调，2025年是“十四五”规划收官之年，是高质量发展建设共同富裕示范区的关键之年。我们要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，坚定扛起“经济大省要挑大梁”的责任担当，忠实践行“八八战略”，紧扣“努力成为新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口”、“高质量发展建设共同富裕示范区”、“奋力谱写中国式现代化浙江新篇章”等重大使命，坚定不移沿着习近平总书记指引的道路奋勇前进，把牢干的方向，聚焦干的重点，激扬干的动力，把“落实”二字牢牢扛在肩上、紧紧抓在手中，坚决做到“总书记有号令、党中央有部署，浙江见行动见实效”。（下转第四版）

# 市场集团所属市场开休市时间发布

全媒体记者 陈聪

本报讯 1月16日，市场集团发布所属市场开休市时间安排及有关事项通知。

副食品市场、家电市场定于2025年1月27日（农历腊月初二）中午休市；浙中农副产品物流中心、果品市场和中心菜市场、稠关菜市场、词林菜市场、廿三里菜市场、后宅菜市场、上溪菜市场、下市菜市场等镇街主要菜市场，定于2025年1月28日（农历除夕）中午休市。

粮食市场、国际家居城、建材物流园、木材市场定于2025年1月24日（农历腊月初五）下午休市；模具城、物资市场定于2025年1月25日（农历腊月初六）下午休市；二手车交易中心定于2025年1月26日（农历腊月初七）下午休市；花卉市场、收藏品市场定于2025年1月27日

（农历腊月初八）下午休市；三挺路夜市定于2025年1月27日（农历腊月初八）晚上休市。

浙中农副产品物流中心、果品市场和中心菜市场、稠关菜市场、廿三里菜市场、义亭菜市场、后宅菜市场、上溪菜市场、下市菜市场等镇街主要菜市场，定于2025年1月30日（农历正月初二）上午开市。

副食品市场、粮食市场、国际家居城、模具城、二手车交易中心、建材物流园、物资市场、木材市场、花卉市场、家电市场、收藏品市场定于2025年2月9日（农历正月十二）上午开市。

绣湖里商业中心、吴店菜市场春节期间正常营业。

2025年春季临时苗木市场定于2025年2月5日（农历正月初八）至4月4日期间，在国际家居城二区沿西城路侧交易。

# 王健在调研农业农村工作时强调 深化新时代“千万工程” 全力打造乡村振兴义乌样板

全媒体记者 李爽爽

本报讯 昨日，市委书记王健就农业农村工作开展专题调研。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，牢牢扭住高质量发展建设共同富裕示范区这一核心任务，聚焦省委“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”，坚持和深化新时代“千万工程”，大力推进乡村产业发展、有机更新等重点任务，持续精准发力，激活发展动能，全力打造乡村振兴义乌样板。

王健在清溪村“折而未安”农户的新房正如如火如荼建设中，目前房屋主体结构已基本完工。王健走进村

在清溪村建设“山里云销”共富工坊，推进电商直播、产业培育和乡村人才孵化。王健来到清溪村“山里云销”共富工坊，详细了解工坊生产经营、产品特色、促进就业等情况，指出要积极探索创新工坊多种发展模式，加强品牌培育，拓展销售平台，全面推进工坊标准化规范化建设，带动乡村特色产业发展，为乡村振兴注入新活力。要总结经验、放大成效，根据村庄资源禀赋优势，科学布局一批特色工坊产业集聚地，让更多百姓在家门口实现就业、增收。

王健在清溪村“折而未安”农户的新房正如如火如荼建设中，目前房屋主体结构已基本完工。王健走进村

庄，与村干部、农户亲切交流，详细了解村庄整体规划、“折而未安”工作推进等情况。王健要求，要落细落实各方责任，集中力量全力攻坚，推进“折而未安”问题动态清零，同时加快安置房建设进度，落实好施工安全措施，切实增强群众的获得感、幸福感。

上溪镇和平村于2023年启动有机更新工作，目前已拆除旧房200余幢，计划在2025年上半年完成剩余农户旧房拆除、审批、土地平整等工作。王健详细了解村庄有机更新工作，一边听取省级革命老区乡村振兴项目建设规划情况介绍。王健要求，要加快推进农村有机更新步伐，做好施工现场安全管理，争取早改造、早

受益。要注重历史文物保护，进一步加大研究、挖掘力度，把和平村的故事讲好、讲精彩，全力打造乡村红色品牌。

上溪镇“258”共富集市集文化展示、餐饮美食、便民服务于一体，依托自产自销、共富夜市、美食城三大板块，有效带动村集体经济发展和村民增收致富。王健详细了解共富集市运行情况，对上溪镇铺就村民“家门口”共富路的举措表示充分肯定。王健指出，要持续做好活动策划引流，充分挖掘本地农特产品、非物质文化遗产元素，提升共富集市吸引力、品牌性、辨识度。要加强经验总结，推动共富集市、共富工坊等品牌融合联动，助力乡村产业振兴。

## 新春走基层

# 特色农产品拓宽出口“朋友圈” 新疆红枣 义乌出海

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 1月14日，浙江宏杨食品有限公司一派热火朝天的忙碌景象。工人们正对一堆堆红枣进行细致的挑选、分级、称重和包装。这些红枣粒粒饱满鲜红，散发着诱人的香甜气息，仿佛在即将踏上新的出海之旅做着最后的准备。据了解，这也是义乌海关2025年受理的首批出口干红枣业务。

“早上刚收到义乌海关的通

知，这批干红枣已经经过实验室检测合格并放行！”企业总经理蒲保栋高兴地说。随即，工人们开始装车发运。这批重1.2吨的干红枣将通过海运方式，开启国际旅程。

据介绍，浙江宏杨食品有限公司出口的红枣原材料均来自新疆阿克苏地区。阿克苏作为浙江对口支援新疆的主要地区之一，两地在农产品领域的合作交流有着坚实的基础。其得天独厚的自然地理条件，孕育出的干红枣品质上乘，深受

国内外市场的青睐。

“这是第一次出口干红枣，之前对报关业务也不太了解。”蒲保栋说，在义乌海关工作人员的指导下，企业顺利完成了报关各项手续。接下来还有核桃、果干等产品也将陆续出口至欧洲、东南亚等地区。

据了解，为助力食品行业出口发展，义乌海关主动开展出口食品相关政策和申报流程的宣传，及时与相关企业确定“查验送检”货物的时间，快速完成现场查检和取

样。同时，持续向食品出口企业介绍国外标准和标准，帮助企业掌握目的国家和地区的食品进口标准，避免发生退运等情况。

此外，为支持本土食品出口，杭州海关在义乌试点市场采购贸易方式出口预包装食品。政策施行后，企业可以在义乌一站式完成饼干、饮料等多品类预包装食品的采购组货、申报出口、检验检疫等流程。这一举措大幅度简化监管手续，节省时间和人力成本，同时也丰富了出口产品的类别。

# 行李一放 轻松游玩 我市多场所提供行李寄存服务

全媒体记者 龚盈盈 陈聪

本报讯 为让游客感受到轻松便捷的旅游体验，近日，我市在环绣湖商圈、万国美食街区、副食品市场、国际商贸城五区等公共场所推出行李寄存服务。

在义乌之心一楼礼宾台旁的党建中心，记者看到了一排米白色的寄存柜。寄存柜分为大小两种型号，其中小柜可存放背包、购

物袋，大柜可存放小号行李箱。寄存柜上安装了电子屏幕，游客用微信扫描屏幕上的二维码就能使用。携带大件行李的游客，则需到商场一楼礼宾台联系工作人员办理寄存。

随后，记者来到万国美食街区的贝迪餐厅，一进门就能看到“行李寄存”指引牌。据餐厅工作人员告知，不管是否在店里就餐均能享受免费寄存行李服务，其

间会有人员专门照看。

“目前，稠城街道环绣湖商圈的绿地朝阳门、银泰百货、义乌之心、义乌天地和万国美食街区的部分餐厅等均提供行李寄存服务，其中银泰百货还提供邮寄服务和免费包装，解决市民游客携带大件行李、出行不便的问题。”稠城街道相关负责人说。

此外，副食品市场、国际商贸城五区等其他场所也正在陆续推出此类服务。据了解，即日起至1

月26日的每天9点至16时30分，副食品市场提供行李免费寄存服务，各类行李箱、购物袋、旅行袋等常见行李，只要在合理尺寸和重量范围内均可寄存。寄存点位于副食品市场一楼中庭党群服务中心，辐射副食品市场、果品市场、收藏品市场及绣湖里商业区。国际商贸城五区的寄存点位于北大门，在市场营业期间均可使用寄存柜进行寄存。

# 3小时卖6000斤苹果、日均售出1万个红粿…… “妈妈的味道”巾帼直采年货节火热进行中

全媒体记者 陈聪 文/摄

本报讯 1月16日，共同富裕“浙”里出发2025义乌好好逛“妈妈的味道”巾帼直采年货节，在义乌副食品市场火热进行中，集中展销来自对口帮扶地区、省内山区26县和义乌的特色农产品、手工艺品、美食，开启线上线下双通道，让消费者欢乐购年货。

“这是来自武义的粉干糖，添加了芝麻、香葱调和成咸味，喜欢的可以点击链接下单哦！”上午9时，来自“巾帼帮帮团”的主播“绳鞭小骆”准时开启直播，两个小时，她不间断地介绍各地特色产品，吸引众多网友在线观看。据悉，年货节期间，20位“巾帼主播”轮番开启直播，销售甘肃木耳、巴州“中国结”、温州文成“妈妈的手作”及义乌本地特色美食等产品，线上销售一片火热。

线下采购同样也是热闹非凡。在义乌副食品市场三楼，10个展位上摆满了琳琅满目的“妈妈的味道”和“妈妈的手作”。“奶



年货线上直播。



市民现场采购年货。

奶，要不要带点大陈豆腐皮？”“帮我先装10张，好吃再来买！”在“村八味”展位上，红粿、馒头、粉干、豆腐皮等义乌人喜爱的“老味道”受到了消费者的追捧，大家围在展位前，挑选着各自喜爱的年货。除了义乌特色产品外，来自甘肃、四川、温州等地的特色农产品同样格外畅销。

“大家买年货的热情十分高涨，像甘肃冰糖心苹果，活动开启

三个小时就卖出了6000斤，现在已经售罄。义乌的红粿，每天卖出超1万个。”义乌副食品市场相关负责人说。

据悉，此次年货节活动设置义乌副食品市场为主会场，活动持续至1月26日。同时，廿三里街道共富会客厅和大陈镇植林一村、植林二村都设有分会场。其中，廿三里分会场设置了巾帼共富市集和互动体验区，邀请市民买年货、品美食、做手

作，活动持续至1月26日；大陈镇的分会场则设有服装百货、家具、农副产品（自产自销）、年货、大陈小集本土年货区和游乐区等6个专区，活动持续至1月21日。

